

长治市消防救援支队

# 用“两块教育阵地”激励党员担当作为

文/图 本报记者 王晶晶 通讯员 李前锋

在长治市消防救援支队，有两个传统做法为人所熟知，就是预备党员在转正过程中，要接受“两块教育阵地”的教育学习，即“学党史 忆传统 强党性教育”和“崇清尚廉 强化遵规守纪教育”。

今年8月，长治市消防救援支队机关党委组织19名新党员在红色武乡县开展“2024年新党员教育”主题党日活动。过程中，机关党委副书记齐妍彦带领19名待转正的预备党员认真学习领会《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》，对此大家深有体会，党员周永胜表示，作为新党员、消防干部，要立足本职岗位，做学党章、守党章的模范，在自己的岗位上充分发挥先锋模范作用，给基层消防救援人员作出表率。

同时，活动还组织19名新党员在八路军太行纪念馆面向鲜红的党旗庄严宣誓，并发放党徽。在八路军太行

纪念馆，大家驻足凝视着一张张弥足珍贵的照片、一篇篇生动翔实的文字记载和一件件寓意深刻的历史物件，倾听着讲解员讲述一个个感人至深的故事，详细了解老一辈无产阶级革命家在开展革命教育活动中的丰功伟绩，感受那个激情燃烧的年代，回味往日的峥嵘岁月。

观看警示教育馆中陈列的警示案例，带来强烈震撼的同时，也让大家深知在今后的工作中必须时刻警钟长鸣、利剑高悬，切实筑牢不敢腐、不能腐、不想腐的思想防线，坚决守住忠诚、干净、担当的清廉底线。

此外，支队还充分利用现有阵地打造“廉风景”，通过队内宣传栏、宣传海报等形式建成廉洁文化宣传教育阵地，筑牢拒腐防变的思想根基，始终把廉洁教育抓在经常、学在平常、融入日常，让大家在潜移默化中受到教育和启迪。



组织新党员进行党风廉政教育学习。

守好脚下一方土，扛起肩上一份担。通过“两块教育阵地”的教育作用，让新党员牢记入党誓词，践行对党承诺，肩负使命、锐意进取，充分发挥党员的先

锋模范作用，在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，在实现民族复兴的时代重任中继续贡献自己的力量。

## 社区快讯

东街街道长兴社区

### 激活医保电子码 便民服务暖人心

文/图 本报记者 王晶晶

无需带卡，也不用拿手机，有“脸”就能刷医保。“开通了医保刷脸凭证，以后看病买药都不用带医保卡、身份证了，真方便！”潞州区东街街道长兴社区前来办理刷脸认证的居民张大爷高兴地说。

9月2日，在长兴社区服务大厅，记者看到工作人员正在使用医保服务终端设备为前来参保的居民办理业务，并向他们介绍电子医保卡的使用方法和主要功能，并耐心解答疑问，将服务工作做细做实。

据了解，激活医保电子凭证借助医保服务终端设备的现代信息化手段，只需刷脸、持身份证或

身份证号码，最快3秒左右就可成功领取医保电子凭证。在激活医保电子凭证后，仅需通过医院窗口的医保终端完成人脸识别，即可完成身份认证，并使用医保完成费用结算。就医看病不再需要携带身份证件、社保卡等实体卡证，也无需通过手机出示医保电子凭证，实现了医保支付从“刷卡”“刷码”到“刷脸”的转变。

为提高居民对医保电子凭证的知晓率、激活率和使用率，落实“互联网+”提升服务效能，真正享受“就医购药不带卡，看病只需医保码”的便捷服务，长兴社区通过“线上+线下”双渠道相结合的方式，采取居民微信群、朋友圈、张

贴海报、上门服务、医保终端设备等，积极开展医保电子凭证普及推广工作，着力实现参保群众看病就医“一码通办”。

针对年龄大且不熟悉智能手机的基层老年人群体，工作人员“手把手、面对面”教学，指导老人们“即扫即用”，并现场使用刚申领的医保电子凭证进行缴费等操作，让他们切身体验医保电子凭证的便捷。对于已经申领过的医保电子凭证的群众，工作人员们还进一步宣传绑定家人的医保亲情账户，让没有智能手机的“一老一小”也能享受“码”上看病以及医保电子凭证的延伸服务和政策，激发群众使用医保电子凭证的积极性和主动性。

该社区负责人表示，将继续加大医保电子凭证宣传力度，提高广大参保村民知晓率和激活率，做到线上、线下有效融合，让参保群众应知尽知，快速推进“互联网+医保”便民服务深入千家万户，让更多便民举措广泛惠及人民群众。



工作人员帮助老年人刷脸认证。

英雄中路街道莲花池社区

### 爱眼护眼 点亮未来

本报讯 记者马嫣婕报道：9月1日，潞州区英雄中路街道莲花池社区开展“普及健康知识 医学讲座进社区”眼科疾病筛查及健康知识讲座。旨在关爱居民群众眼部健康，普及科学用眼知识，增强爱眼护眼意识，培养居民科学用眼的习惯，降低眼病发生率和致盲率。

讲座中，长治同康眼科医院眼科医生用通俗易懂的语言，为大家介绍了白内障、青光眼等常见眼部疾病的症状及表现，重点阐述了此类疾病的危害、治疗方法以及预防方式，并提醒老年居民一定要注意用眼卫生，不要过度用眼，遇到问题要早诊断、早治疗，保护视力，不致失明。同时，还用真实事例，向学生及家长讲解了如何正确使用电子设备、合理安排学习和休息时间等，并呼吁大家自觉树立爱眼护眼意识，掌握科学用眼护眼健康知识，保护“心灵的窗户”。

太西街道潞才社区

### 清洁广告牌 市容“靓”起来

本报讯 宣传栏、公益广告牌是社区重要的文明宣传媒介和舆论引导阵地，也是社区服务居民精神文化的“文明窗”。为更好发挥社区宣传栏、公益广告的“传话筒”作用，美化社区环境，近日，潞州区太西街道潞才社区新时代文明实践站组织开展“清洁公益广告，擦亮文明底色”志愿服务活动，对小区及街面的宣传栏及公益广告进行集中清洁美化。

活动中，社区工作人员、新时代文明实践站志愿者对遮挡公益广告牌上的小广告进行了清理和铲除，将粘有脏污、灰尘的公益广告牌擦拭干净，达到无灰尘、无污垢、无水渍、无蛛网、无卫生死角，原先被随意张贴的小广告覆盖的公益广告牌焕然一新。同时，积极引导沿街商铺自觉维护门头店招的整洁、规范，做到店面橱窗玻璃常擦常新，全面提升街容面貌。

工作人员还向过往居民宣传要杜绝随意张贴小广告的不文明行为，呼吁居民群众提高文明素养，增强环保意识，让文明城市建设观念真正入眼入耳、入脑入心。

(杜淑芳)